



— *Леонид Николаевич, как бы вы прокомментировали изложенное в предыдущих статьях?*

— Считаю, что информация, приведенная в статьях, мягко говоря, не отвечает действительности. Да, общее количество зарегистрированных заявлений и сообщений о преступлениях, которые совершены или готовятся, а также другой информации, которая не содержит явных признаков преступления, действительно насчитывает около 20-ти в неделю. Однако, анализируя материалы, которые поступают в горотдел милиции, видно следующее: в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством, по 74,9% из них принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела. В том числе в связи с отсутствием события преступления — 28,7% и в связи с отсутствием в деянии состава преступления — 71,3%.

— *Чуть подробнее можете об этом рассказать?*

— Чтобы горожанам было понятнее, поясню: отсутствие события преступления является основанием, которое влечет за собой отказ в возбуждении уголовного дела в тех случаях, когда вообще не было события, о котором шла речь в заявлении, сообщении, или же когда событие было, но

не может быть признано событием преступления. Например, получение телесных повреждений по собственной небрежности и так далее. А отсутствие в деянии состава преступления — это когда установлено, что событие, по поводу которого поступило заявление или сообщение, имело место, но было результатом действия или бездействия, и само по себе не является преступлением, поскольку отсутствует хотя бы один из элементов состава преступления или же имеющиеся обстоятельства исключают общественную опасность деяния.

— *Например?*

— Например, отсутствие жалобы потерпевшего, примирение сторон, недостаточная стоимость материального ущерба для возбуждения уголовного дела, которая в настоящее время составляет 630 гривен и так далее.

— *А остальные проценты?*

— Кроме этого, основная часть материалов об отказе в возбуждении уголовного дела, а это 42,4%, — это факты семейно-бытового характера, которые регламентируются и регулируются гражданско-правовым законодательством Украины. Рассмотрение таких дел относится к компетенции городского суда. В связи с чем лишь по небольшой части заявлений и сообщений, которые поступают в горотдел милиции, прини-

мается решение о возбуждении уголовного дела. В процентах это 4,9 от общего числа принятых решений.

— *А в цифрах?*

— Если взять показатели Славутичского городского отдела милиции, то в словесном выражении из 59 возбужденных уголовных дел 53 преступления раскрыты, то есть раскрываемость составляет 88,3%. При этом что в области раскрывается 63,4% преступлений. Если брать по категориям, то из 3 убийств все 3 раскрыты. Также раскрыты на 100% 1 разбой, 1 незаконное завладение автотранспортом, 7 краж и 10 фактов хулиганства.

— *Почему же такое большое количество заявлений и обращений?*

— Хочу отметить, что почти треть из заявлений и обращений не касаются криминальной ситуации в городе и относятся к компетенции паспортной службы, разрешительной системы, выдачи справок и других материалов, необходимых для предоставления какой-либо информации.

— *На что же жалуются горожане?*

— Иногда граждане жалуются на, по их мнению, волокиту и несвоевременное принятие решений по их заявлениям. Оно и понятно, каждый хочет получить ответ на свое заявление как можно быстрее. Но если проанализировать сроки рас-

смотрения обращений, то объективные данные свидетельствуют о том, что по 46,7% обращений решение принимается в течение 3 суток, остальные, которые требуют дополнительной проверки, решаются в 10-дневный срок. Кстати, в течение этого года ни по одному обращению граждан не были нарушены сроки принятия решений, то есть проверка проводилась в течение 10 суток.

— *А какова судьба тех обращений, в которых речь о преступлениях не шла?*

— Другая тема разговора — это заявления и сообщения о событиях, в которых явные признаки преступления не содержались. Такие обращения регистрируются в горотделе как общая корреспонденция. В соответствии с действующим законодательством принятие решения по этим обращениям проводится в срок до 30 суток, а в случае, если оно требует дополнительной проверки, — до 45 суток. Отмечу, что, как в текущем, так и в прошлом году, нарушений сроков рассмотрения этих обращений не было.

— *Как городская милиция контролирует порядок в Славутиче? Какие профилактические меры проводятся?*

— В настоящее время с целью недопущения нарушений общественного порядка, выявления преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, наркотиков, прекращения пре-

ступности на территории обслуживания постоянно проводится обработка территории города, а именно — жилых кварталов, вокзалов, парковой зоны, центральной площади. Для этого в постоянном режиме автопатруля по городу работают три автомобиля.

— *Какова ситуация в городе с преступностью среди несовершеннолетних?*

— С целью предотвращения вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность была активизирована работа по выявлению лиц, которые подстрекают молодежь к совершению преступлений. В этом году возбуждено 1 уголовное дело по вовлечению несовершеннолетнего в преступную деятельность. Обеспечен контроль за соблюдением в компьютерных клубах, дискотеках, других развлекательных учреждениях и общественных местах правопорядка и этических норм относительно детей. С целью обеспечения охраны общественного порядка в период летних каникул, недопущения втягивания несовершеннолетних в преступную деятельность проводилось общегосударственное мероприятие «Каникулы».

— *По вашему мнению, славутичская милиция справляется со своими функциональными обязанностями или нет?*

— В связи с вышеперечис-

ленным цифра с двумя нулями, на которую ссылается автор статьи, явно необъективна и никаким образом не может характеризовать отношение сотрудников милиции к выполнению своих служебных обязанностей и контроль за состоянием криминальной ситуации в городе. И если быть до конца объективным, то невозможно не вспомнить ту ситуацию, которая сложилась в настоящее время как в государстве, так и в правоохранительных органах, в частности, по вопросам финансового и материально-технического обеспечения, а также о ежегодном, поэтапном сокращении штатной численности личного состава городского отдела милиции. Так, напомним, из 123 сотрудников (в 1998 году) на сегодняшний день осталось 66. И несмотря на это, а также на значительное увеличение нагрузки на каждого сотрудника, милиция Славутича в целом справляется с возложенными на нее обязанностями по защите конституционных прав и законных интересов граждан и по мере своей возможности всегда была и будет готова прийти любому гражданину на помощь, если в этом возникла необходимость.

Беседовал
Владимир ЛЫСЕНКО

ЛЕОНИД ОГАРЬ: «МИЛИЦИЯ СЛАВУТИЧА С ВОЗЛОЖЕННЫМИ НА НЕЕ ОБЯЗАННОСТЯМИ СПРАВЛЯЕТСЯ»

В последнее время в газете «Теледень-Славутич» появилось несколько публикаций, посвященных деятельности городского отдела милиции и носящих критический характер. Чтобы это не выглядело «игрой в одни ворота», предлагаем вниманию славутчан интервью с временно исполняющим обязанности начальника Славутичского горотдела милиции Леонидом Огарем